
 

Exercice 1 : (5 points) 

Cet exercice est un questionnaire à choix multiples (QCM) composé de cinq questions indépendantes. 

Pour chaque question, une seule des quatre réponses proposées est exacte. Le candidat indiquera sur 

la copie le numéro de la question et la réponse choisie. Chaque réponse exacte rapporte un point. 

Aucune justification n’est demandée. Aucun point n’est enlevé en l’absence de réponse ou en cas de 

réponse fausse. 

1. On considère l’équation différentielle (𝐸) : 𝑎𝑦 ′′ + 𝑏𝑦 ′ + 𝑐𝑦 = 𝑂. (𝑎 , 𝑏  𝑒𝑡 𝑐 étant des nombres réels 

avec 𝑎 non nul). 

Si l’équation caractéristique de (𝐸) a des solutions complexes de la forme  𝛼 + 𝑖𝛽, alors les solutions 

de (𝐸) sont les fonctions ℎ de la variable réelle 𝑥 telles que : 

 

𝑎)  ℎ(𝑥) = 𝑘1𝑒
𝛼𝑥 + 𝑘2𝑒

𝛽𝑥                            𝑐)  ℎ(𝑥) = 𝑒𝛼𝑥(𝑘1𝑐𝑜𝑠𝛽𝑥 + 𝑘2𝑠𝑖𝑛𝛽𝑥) 
𝑏) ℎ(𝑥) = (𝑘1𝑥 + 𝑘2)𝑒

𝛼𝑥                                𝑑) Aucune des réponses proposées n’est exacte. 

 

2. Soient 𝐴, 𝐵 et 𝐶 trois points non alignés de l’espace E.  L’ensemble des points 𝑀 de l’espace tel que 

 (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗). 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  = 0  est : 

𝑎) La droite passant par 𝐴 et perpendiculaire à (𝐴𝐵) ; 

𝑏) La droite (𝐴𝐵) ; 

𝑐) Le plan (𝐴𝐵𝐶); 

𝑑) Aucune des réponses proposées n’est juste. 

 

3.  Soit Ω un univers, 𝑝 est une probabilité sur l’ensemble des parties de Ω. Soit 𝐴 et 𝐵 deux 

évènements tels que :  𝑝(𝐵) =
1

3
  et  𝑝(𝐴/𝐵) =

3

8
. Donc 𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) = 

𝑎) 
1

8
                                𝑐) 

8

9
        

𝑏) 
3

40
                               𝑑) Aucune des réponses proposées n’est exacte. 

 

4. Soit (𝑣𝑛) une suite  telle que pour tout entier naturel 𝑛: 𝑣𝑛+1 = 2𝑣𝑛  et 𝑣0 = 2. 

La somme 𝑣0 + 𝑣1 + 𝑣2 …+ 𝑣19 est égale à : 

 

𝑎) 1 048 575                                          𝑐)  1 048 574    

𝑏) 2 097 150                                           𝑑) Aucune des réponses proposées n’est exacte. 

 

5. on considère le système  (𝑆) ∶  {
𝑥 + 𝑦 = 7

𝑙𝑛𝑥 + 𝑙𝑛𝑦 = 𝑙𝑛10
 . 

L’ensemble solution du système est : 

 

𝑎){(1; 6); (6; 1)}                                  𝑐)   {(2; 5); (5; 2)} ; 

𝑏){(3; 4); (4; 3)}                               𝑑) Aucune des réponses proposées n’est exacte. 
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Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 )  

1. Résoudre dans ℂ l’équation : 𝑧2 − 5(1 + 𝑖)𝑧 + 2 + 11𝑖 = 0. 

2. on considère les points 𝐴 , 𝐵  et 𝐶 d’affixes respectives 2 + 𝑖 ; 3 + 4𝑖 et 1 − 2𝑖. 

Soit 𝑔 l’application du plan dans lui-même qui à tout point 𝑀 d’affixe 𝑧 associe le point 𝑀′ d’affixe 𝑧′ 

tel que :  𝑧 ′ = (1 + 𝑖)𝑧 + 2 + 𝑖. 

a) Donner la nature et les éléments caractéristiques de 𝑔 ; 
b) Démontrer que pour tout point 𝑀 distinct de 𝐶, le triangle 𝐶𝑀𝑀′ est isocèle rectangle 

en 𝑀. 
3. Pour tout entier naturel 𝑛, on pose : 𝑀𝑛+1 = 𝑔(𝑀𝑛) et 𝑀0 = 𝑂. 

    a) Déterminer 𝑔(𝑀𝑂) et 𝑔(𝑀1) 

    b) En justifiant la démarche, construire les points 𝑀3 ,𝑀4 et 𝑀5. 

 

Problème : (10 points) 

Le but de ce problème est de calculer une aire tout en tenant compte des points singuliers de la 

courbe. 

Partie A 

On considère la fonction 𝑔 définie sur ]0; +∞[ par : 𝑔(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 − 2𝑥𝑙𝑛𝑥. 

1. Etudier les variations de 𝑔′, puis celles de 𝑔 ; 𝑔′ désignant la fonction dérivée de  𝑔. 

2. Dresser le tableau de variations de 𝑔, en le complétant avec les limites en 0 et en +∞. 

3. Expliquer pourquoi la fonction 𝑔 est positive sur ]0;+∞[. 
 

Partie B 

 

 Soit 𝑓 la fonction définie sur ]0; +∞[ par :  𝑓(𝑥) = 𝑥 + 𝑙𝑛𝑥 − (𝑙𝑛𝑥)2 . 

(𝐶𝑓) est la courbe représentative de 𝑓 dans un repère orthonormé (unité : 2𝑐𝑚). 

1. Calculer la limite de 𝑓 en +∞  et en 0. Interpréter si possible les résultats. 

2. Soit 𝑓′ la fonction dérivée de 𝑓. Démontrer que pour tout 𝑥 ∈ ]0,+∞[ ∶  

𝑓′(𝑥) =
𝑔(𝑥)

𝑥2  . 

3. Dresser le tableau de variation de 𝑓. 

4. Déterminer une équation de la tangente à (𝐶𝑓) au point d’abscisse 1. 

5. Démontrer qu’il existe un unique réel 𝛼 de l’intervalle [0,6 ; 0,7]  solution de l’équation 𝑓(𝑥) = 0 ? 

6. Construire (𝐶𝑓) . 

7. Soit 𝓐 l’aire, en 𝑐𝑚2, de la partie délimitée par (𝐶𝑓), l’axe des abscisses et les droites d’équations 

𝑥 = 𝛼 et 𝑥 = 1. 

Démontrer que : 𝓐 = −8αlnα + 2𝛼2 + 12α − 10. 

 

 

 


